

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre 10 K	Vidékire: Egész évre 12 K	<b>FRANK ZOLTÁN.</b>	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre 5 „	Fél évre 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2 50 „	Negyed évre 3 „	<b>SZELENYI LAJOS.</b>	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 5 fill. Kapható minden hírlapkereskedésnél.			

## Miskolc város jövője.

Irta: Gálffy Ignác.

Miskolc, március 23.

Ez alatt a cím alatt dr. Genesi Samu nemes törekvéssel és nagy optimizmussal írott könyve kapcsán sok szó esett egyes hírlapjainkban. Igen helyes. Miskolc város és Borsodmegye ügyeiről írott könyvek kevés számmal vannak s ha ezekről még sem vesz tudomást a helyi sajtó, ez megbocsáthatatlan bűn. El kell mondani ezzel kapcsolatban mindenkinek véleményét, mert hiszen a vélemények során, azokból alakul ki a helyes irány és létesül oly megállapodás, mely emberi gondolkodásunk szerint a legtökéletesebb. Egyik helybeli lapunk elnevezésének végső következtetése, hogy Miskolcznak legnagyobb baja, hogy *nem önálló, tehát legelső feltétel, hogy törvényhatóság legyen. Ez lenne a jövő nagyságának alapja.*

Ez az állítás lehet igaz és lehet nem igaz. Magyar nemzeti szempontból pedig legalább is gondolkozni kell felette. Vajjon helyes-e, hogy egy vármegyei önkormányzathoz kiküszöböltessenek a városi elemek, a legintelligensebb és sok tekintetben a legfüggetlenebb elem. Nézzük csak Borsodvármegyét. Vajjon káros-e, hogy a vármegyei önkormányzatban Bizony Ákos, Bartányi Gyula, Kovács Lajos, Lichtenstein

József, dr. Szaffka Pál, Zelenka Pál és mások befolyhatnak s végezhetik díjtalanul, önzetlenül azt a munkát, azt az ellenőrzést, melyet a távolban lakó vármegyei intelligencia nagy megterheléssel tudna végezni s a következmény az lenne, hogy az efféle funkciók folytonossága esorbát szenvedne. Pedig ha Miskolc önálló törvényhatóság lenne, a fent nevezett urak — mindenkit nem mint tisztviselőt tekintve — nem vehetnék részt. És vajjon káros volt-e az, hogy Miskolc városa ügyeibe a Vayak, Melczerek, Szemerék, Palóczyak, Vladárok, Szepessyek, Vadnyak befolytak? . . .

Nem emlékezünk-e, hogy volt idő, mikor a vármegyében Horváth Lajos, Lévy József vezető szerepet vittek és nem így van-e most is, mikor a vármegyei intelligencia is reá bizza a vezetést a mi Bizony Ákosunkra. Más irányban nem volt-e idő s ki van-e zárva, hogy más miskolci nagyjaink ismét vezető szerepet játszódnak.

Avagy a vármegyei vezetők közül Miklós Ödön, dr. Tarnay Gyula és mások nem Miskolc város érdekeit szolgálják-e akkor, mikor Miklós Ödön itt gazdasági kongresszusokat, kivándorlási országos gyűléseket, különféle kiállításokat; Tarnay Gyula mikor a vakok intézetét, egészségügyi és más alkotásokat létesít itt?

Ne legyünk uraim részletes, önző gondolkodók. A város és vidék egymásra van utalva, azok érdekeit össze kell kapcsolni, egyeztetni, nem egymással ellentétbe hozni. Önző gondolkodás, a mely Miskolc városa sorsát el akarja választani Borsodvármegyétől. Van-e alapja? . . . Nincs.

Volt idő, mikor Borsodvármegye népe büszke szeretettel nézett székvárosára, istápolta jó és rossz sorsában; részt vett gazdasági és kulturális törekvéseiben. — Vajjon ki csinálta meg Thália templomát, ki segítette a reformátusok főgimnáziumát, hol költi el a vármegyei köztisztviselők nagyobb része, a birtokosság pénzét? Hova küldi gyermekeit tanulni, honnan szerzi be egy és más szükségleteit?

Igaz, hogy pl. az utadóval és más pótdadókkal Miskolc meg van terhelve a vármegye javára, de ezzel szemben a vármegye is áldozik a város javára.

Az is igaz, hogy a város közigazgatási ügyeire befolyást gyakorol a vármegye, de hiszen ki a vármegye? Tarnay Gyula, Bizony Ákos, Horváth Lajos, Lichtenstein József, Kun Bertalan, Zelenka Pál, Bárczay László, Melczér László, Vay Elemér, Deák Gyula, Kubik Béla, Vladár Ervin, Bartányi Gyula, Radvány István és még számos kiváló városi és vármegyei kitűnőség, a kik között bizony Miskolc

## TÁRCA.

### Maradj velem . . .

Maradj velem te csendes szürkeség,  
Te vágytalan, szelíd, nyugodt magány,  
A vérem is nyugodt, nem lázong, nem ég,  
Mig csüngök némán hangod dallamán.  
Maradj velem  
Hát szüntelen —  
Dalolva tompán egyhangú dalod  
A lelkeim is végkép elaltatod.  
  
Ne félj, ha örök társamul szegődsz.  
Hogy elhagylak majdan hűtlenül . . .  
Lelkem már nem feszíti büszke gőz,  
Mindinkább bágyad és lassan lehül . . .  
Maradj velem  
És csendesen  
Az ellobbant vágyak mozdonyát  
Bágyaszd el, bütsd le tovább, tovább . . .

Igaz, ugy hittem, hogy e szürkeség  
Pályámon egy kis állomás csupán,  
Honnét majd új erőre kapva még;  
Kiszághatok új célok után,  
S a láthatár  
Csak arra vár,  
Hogy elérjem, hogy legyen az enyém, —  
Miert tagadnám, ezt, ezt hittem én.

E hit elszállott . . . s most nem áltatok  
Senkit, de senkit s téged se, szívem . . .  
Igaz, kissé bus, hogy minden vágy halott,  
S az álmokban többé ninesen már hitem  
Ilyen nagyon  
Fiatalon —  
De így se rossz élni, sőt kincset ér,  
Ha van hoszu csendess szürke vér.

Ép olyan, mint te, vágytalan magány  
Kihez, im, esdek, hogy maradj velem,  
Hadd csüngjek hangod szelíd dallamán,  
Ha már a lelkeim vágyoni képtelen . . .

Maradj velem  
És csendesen  
Az ellobbant vágyak mozdonyát  
Bágyaszd el, bütsd tovább, tovább . . .  
Ráskai Ferenc.

### Két év után.

Irta: Róna Lajos.

Reggelenként, ha korán keltem, fákkal be-  
nőtt térségen vezetett át utam. A fák elsárgult  
levelét hideg őszi szél hullajtotta, fonnyadt le-  
velek dideregtek a hullámzó levegőárban. Haj-  
nalban piacra menő szekerek vonulhattak a  
téren keresztül, mert mikor engem arra veze-  
tett az álmatlanság, már ott feküdt a mag szer-  
tesztét, leginkább sárga buzaszemek, a mik a  
szekér-zökkenéstől kihullottak a zsákból.

A mikor mentem s a mikor jöttem, két  
fehér galamb édegett a gazdátlan buzaszeme-  
ken. Sokszor elnéztem őket: egyik keletről jött,  
a másik napnyugatról, de a téren az elszórt  
buzaszemek fölött mindig összetalálkoztak és

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
köhögés, skrofulózis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testnedv, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izmádat.

**„Roche“**

Kapható orvos rendelésre a gyógyszertár-  
ban. — Az üvegekért 4.- koron.

városa vezető elemei mindig többségben lesznek, ha részükön van a tökéletes igazság. Már pedig, ha nem is éltem hosszú ideig, azt a tapasztalatot mégis megszerzem, hogy a hol a testület gyakorolja az ellenőrzési és felettes jogokat, nehezebb az egyéni érdekeknek érvényesülni s inkább a közérdek érvényesül. Mentől nagyobb város lesz Miskolc, mentől több vezető férfia támad, annál inkább kezébe veszi az önkormányzat vezetését, tehát sorsunk rosszabbra nem fordulhat. Ellenben ha ügyeinket egy min. segédfogalmazó fogja elintézni, határozatainkat jóváhagyni, vajjon nem könnyebb lesz-e ott az egyéni érdekeknek érvényesülni?

(Folyt. köv.)

## Budapesti levél.

1906. március 24.

Bármerre tekintünk, gyász és szomorúság. Pusztulás, vandál-kezek garázdálkodása, ősi intézményeink tönkretétele, sehol egy biztató reménység. Tetézi bánatunkat és fájdalmunkat az, hogy 20-án volt Kossuth Lajos halálának 12-ik évfordulója. Most érezzük csak, hogy mi volt, ki volt Kossuth Lajos s hogy nincs egy másik Kossuth Lajos. „Könyünket viselni bajos.“ „Mi neked fájt, nekünk is fájt.“ Tavasz virágai, nyiljak, virágzatok. Szükség van reátok. Temetés van Magyarországon, a darabant-sírások temetnek. Mi nem tehetünk egyebet, mint zokognunk és sírunk, telehintjük a kivégzett magyar alkotmány koporsóját virággal. Ezeket talán nem koboza el a vigécbanda s könyeinket nem oszlatja fel, mint a megyei autonómiát, vezérlő-bizottságot, és Saskört. Csak rajta vigéctrupp, oszlattatok fel régi, törvényes intézményeket, oszlattatok fel a levegőt, hogy lélekezni se tudjunk; koboza el a verőfényes tavaszt, hogy dermesztő, fagyos tél legyen mindig, mi már mindent megengedünk. Letörtek minket, Bécs diadal-maskodott. Hasztalan hivatkozunk törvényes jogainkra: az volt, nincs. Egy szuronyvillanás elnémít minden tiltakozó szót, egy föltett kalapu bécsi papiros megsemmisít mindent. Feneketlen felfordulás szerte az országban. Rosszabb,

együtt szedék fel csőrükkel a magot, a míg arra menő emberek el nem üzték őket. A téren át nagy volt a forgalom és a mint üzethajtotta az élet a kenyér után igyekvő embereket, nem igen vigyáztak a buzaszemekre édegelő galambokra. Tizenhuszan is jöttek egyszerre és — hess! — a kis galambok ijedten rebbentek szőlő s ki merről jött, egyik kelet felé, másik napnyugatra tünt el a kéklő levegőben.

Ha jöttem és ha mentem, gyakran megfigyeltem az érdekes galambpárt. Néha el is üdögtem a tér közelében, ha meg nem voltak ott, en bevártam, a míg megérkeztek. A hogy multak a napok és szinte ritmikusan ismétlődött a különös jelenség, egyre jobban csodálkoztam a galambpáron. Vajjon miért nem hozza őket egyfelől a szellő, ha jönnek? Vajjon miért nem viszi őket egyfelé, ha távoznak? Tán taktika ez, vagy szemérem? Talán titkolni akarják a szerelmüket a profán emberek elől, a kik átsietve a téren — hess! — elűzik őket mindig a szabad természet eléstárától? Vagy csak a föld közelében játszik a magányosrópú árvát, nehogy titkukat megbélyegezze az emberi tekintet és ha eltűnnek a végtelen levegőben, egy szellőre bízzák szárnyaikat, egy fészekben keresik az otthonos meleget.

Ki akartam fűrészni a rejtejt és még gyakrabban megfigyeltem a galambokat. Most már izgatott a dolog. Ugy tetszett, mintha a galamb-társadalomnak is ugyanazok volnának a szokásai és erkölcei, mint az emberi társadalomé. Hogy ott is annyit kell hazudni,

mint 56 évvel ezelőtt. A különbség mindössze az, hogy akkor a mindenható Bach Sándor volt a miniszter az ő cseh és morva kellnerjeivel, ma pedig egy megrokkant, vén bakkancsos dirigálja a nemzet sorsát magyar bakákkal, magyar esendőrével, magyar hivatalnoki karral. S mi meg örjögző bolondok vagyunk, kik e hallatlan merénylet ellen szavunkat fölemeljük, tiltakozunk és lármázunk. Kár egy lépésért is. Avagy kinyílnak a börtönkapuk, megerősennek a bilincsek s úgy járunk, mint apánk 50—55 évvel ezelőtt. Szegény elpuhult magyarok, akikből kipusztult az ősi kurucvirtus, csak türjerek némán, hallgatagon, nehogy bajotok legyen a vigécek kirendelt kalaposaival s azok zsoldárjaival, bakáival. Jönnek ex-kválni adóért, ujoncoznak, felfüggesztenek mindenkit, aki hasra nem vágódik előttük. Türjerek s árva fejtekre sok hamut hintettek. Öltöztetek fekete ruhába s gyaszfátyol lengjen kalapjaitokon. Azt a sok virágot pedig szórjátok az alkotmány sírjára. Szemetekből pedig csorogjon a tehetetlenség és a bánat könnyje. Mert szomorú időköt élünk, újból rabszolgákká lettünk.

Petőfi mondá: „Beszélhetsz jó vitéz, senki se hallgat reád.“ Bizony beszélhetnek már Apponyi, Holló, Andrássy Gyula és Széll Kálmán, ott a hol kell, nem hallgatnak reájuk, mert ha hallgattak volna, akkor lett volna elég idejük, hisz a válság nem mai keletű.

Ezalatt sütnék-föznek megint valamit Bécsben. Az öreg fővigéc egyebet se csinál, mint ide-oda utazik Bécsből Budapestre. Választásról szó sincs, ezen régen tultették magukat. Erőszakra erőszakot halmoznak, mert még nem telt be a pohár, még hátra van a fekete leves. A „Maró Gergelyek“ folyton szaporodnak, a mételey terjed, a konkoly kirágja a zöldülő vetést. Az apróbb saskák pedig rátelepszenek a megyei és városi törvényhatóságokra és teljhatalmuknál fogva még a gyökerét is kitépik az ellenállásnak. Az egyik diszasska, a fő-Andris már „függeszt.“ Egy régi ügyből kifolyólag három tanítót függesztett fel, kik az elmúlt választásokon a függetlenség, illetve az ellenzéki jelöltek mellett kortesketek. Haem mikor az al-Andrisok ügyéről volt szó, hogy a rend fenntartására nem elég gyorsak és erélyesek, akkor a fő Andris beszűnteti ellenük az eljárást. Gyönyörű állapotok ezek.

annyszor kell föltenni az álarcot, hogy még a szárnyaló szellőt, a végtelenül kéklő levegő-egyet is be kell avatni a hazugságokba. A két galamb mindig pontosan megjelent s a mikor mentem, ott édegeltek a sárga buzaszemekben. Az egyik keletről jött, a másik napnyugat felől s mikor elröpültek, akkor is kétfelé hordozta őket a játssi szellő.

Csodálatosan egyforma volt a két kis jószág. A tollazatuk fehér, mint a hó, csak a két szárnyuk szélén fénylett egy-egy fekete pont, a mi kellemesen tarkította a vakító fehérseget. A szemük is, a csőrük is annyira hasonló volt, olyan csodás harmóniát zengett a természet örök titkáról, mintha egy anya kegyelméből láttak volna meg a napvilágot. Schoppenhauernek a két nem „megtalálásáról“ szóló tanítása ötlött föl előttem, a hogy sokaig el-elnéztem őket. A nagy gondolkodó szerint az érzékek harmóniája szűli, ha egymásra találának azok, kik megtudják érteni az ember rendeltetésének nagy poezisát és hasznosan élni is tudnak ezzel az örökséggel, örökké maradandó költészettel. Bizonyos, hogy a galambok világában is igazságot beszél ez a bölcs tanítás. Azt a két galambot is, a kiknek annyira összezűzött a tollazata, a szemé, mindene, ez az igazság, természetnek ez a csodás, kifűrészhetetlen tilka varázsolta ugyanazon időben ugyanarra a helyre, egyiket kelet felől, másikat napnyugatról, más-más szellő szárnyaival mindakettőt. Az elszört-buzaszem; az élet szükségére hozta őket a fával szegélyezett térségre, de hogy egyszerre jöttek s egyszerre

A hét szenzációja volt még, hogy Eötvös Bálint ügyvédet letartóztatták. Nem politikai okokból, de azért, mivel perújítása alkalmával tanukat akart szerezni ügyének szerencsés keresztülvitelére. Most elmélkedhetik a börtönben sorsa felett.

A hét másik szenzációja, mely elhomályosított mindent, felejtett csapat, papot, abszolutizmust, az, hogy Fedák Sári fellépett a „Gül babában, mely neki íródott. „A koldusgróf“, mondan se kell, örült lázba jött s konstatálhatjuk, hogy a Zsazsa-ímádók örjögésének nem tudom hányadik stádiumában ez volt az ugynevezett legzajosabb óváció. Nincs veszte Magyarország, mert az isteni Zsazsa megmenti táncával és kosztümjeivel. A Népszínházról egyenesen a Király-színházba ment vissza az isteni (lásd fent) s most Beüthy arca gönbölyödik és Vidoré nyúlik meg. A Népszínház különben — legalább egy mutatja — nem busul, ha mindjárt ott van is, ahol a „A mádi zsidó.“ Ezzel a címmel írt Gutí Soma egy poutpourrit, mely elég szép sikert aratott, „Lesz még unap a világon,“ mondják a versenyző direktorok és a becézett primadonnákat, mint a football-labdákat, lökik ide-oda. Első az üzlet, aztán a pénz, a többihez . . . senkinek semmi köze.

Martonffy Imre.

## Március 15-ike Diósgyőrben.

— Saját tudósítónktól. —

Diósgyőr, március 22.

Kissé elkésve bár, de azért még mindig időszerteen, vesszük a Diósgyőrben lefolyt március 15-iki szép, hazafias ünneplésnek alábbi tudósítását:

A diósgyőri ipartestület Antal Károly elnökletével 1848. március 15-ének emlékét a nagy naphoz méltóan szintén megünneplelte. Az ünnepély 14-én este 7 órakor vette kezdetét, a mikor is 6 mozsáragyu lövés és az összes templomokban egy órai harangszó adta tudtára a polgárságnak a nagy nap eljövételét.

15-én reggel 8 órakor az ipartestület testületi és nemzeti zászlók alatt résztvett a róm. kath. templomban tartott isteni tiszteleten, hol Kiss László plébános fényes segédlettel mutatta be az Urnak a szent misét. Mise után szép hazafias imát mondott s annak végzétével a nemzet

röpültek tova, az már magasabb végzése a természetnek, a melylyel nem bír élő leny, mert benne fogantatott s általa nyeri életerejét.

Kifűrésztem a titkot. De csak az egyik felét. A természet misztikumából éledt, megfoghatatlan igazság varázsolta elő a két kis galambot, egyiket kelet felől, másikat napnyugatról, ugyanazon helyre ugyanazon időben. Ez rendben volna. De ha már összetalálkoztak a két fehér galamb s ha jövő menő profán emberek — hess! — elűzték őket a buza-szemek mellől, miért nem tavoztak egy szellő ölen s miért röpült, ki merről jött, az egyik keletre, a másik napnyugatra?

Két év után reggelre kelve, ismét a téren keresztül vezetett az utam. A fak eisárgult levele helyett reszkető zuzmarat hullajtottak és a két kis fehér galamb mohón szedegette a szetszórtan heverő buzaszemeket. A hideg hajtotta az embereket a téren keresztül s mikor egyszerre többen jöttek — hess! — fölrepült a csodás galambpár s egy szellő ölen, bizalmas rebbenéssel tüntek el, mindakettő napnyugat felé a végtelenül kéklő levegőben.

Egy takaros galambház tornácán láttam még egyszer őket. A szemük összevillant és meghitt turbékolásuk buzgó zenéje rezgett a levegőben. Kinyílt a természet csodás misztikuma . . .

imáját: a Hymnust énekelték el az egybegyült közönség. Innen a felszaporedott hazafias közönség az ev. ref. templomba vonult, hol *Marschalkó* Endre lelkész mondott könnyekig megható imát leigázott hazánk újjászületéséért. Végül az ág. ev. templomba sereglett a közönség, hol *Nemes* Károly lelkész mondotta el hazafias imáját s a Hymnus elénekelésével véget ért az isteni tisztelet. Az isteni tiszteletek alkalmával az összes templomok harangjainak zugása buzdította imára a népet.

Isteni tisztelet után a népsokaság az ipartestület helyiségébe vonult, hol a testület diszközgyűlés keretében ünnepelt az egész polgársággal.

*Antal* Károly testületi elnök lelkes beszéddel méltatta a nagy nap jelentőségét, kiemelve azt, hogy alkotmányunk megvédéséért ha kell, a diósgyőri ipartestület tagjai életüket és véréket áldozzák s készek a legmesszebb menő ellenállást folytatni mindaddig, míg nemzeti jogainkat teljesen ki nem vittuk. Majd egy határozati javaslatot terjesztett a diszközgyűlés elé, melyben tiltakozik az ipartestület a törvénytelen kormány összes intézkedései ellen s végül a „Borsodmegyei Lapok“ című politikai lapot mint olyat, mely a nemzet vezéreit hazaárulónak s a törvénytelen kormányt a haza jóltevőinek, megmentőinek nevezi, nyilvánosan elégeti.

Ezek után *Záhony* Dezső tanonciskolai tanító méltatta a nap jelentőségét, összekötésben a mai viszonyokkal. Nagy hatást keltett azon mondata, hogy: „a nemzeti hatalom jogtalan birtokosai sem ezen, sem a másvilágon nyugodalmat nem lelhetnek, mert a hazaárulónak sem a földön, sem a pokolban nyugodalmuk nincs és nem is lesz.“

*Kupay* Dénes ev. ref. tanító Petőfi: „Nemzeti dal“-át s *Kovácsik* Ede iparos-segéd Fejes Istvánnak a „Nemzethez“ című költeményét szavalták el nagy hatással.

Ennek végeztévei *Kenyeres* Károly testületi jegyző imát mondott a hazáért s a magyar népért, mely után az összes jelenlevők a Szózatot énekelték el.

Majd *Antal* Károly testületi elnök kérte a magyar Istenét, hallgassa meg fohászukat s vegye le sujtó kezét e sokat szenvedett nemzetről.

Az ünnepély a Kossuth-nóta lelkesítő hangjai mellett ezzel véget ért.

## UJDONSÁGOK.

### Tájékoztató.

A borsod-miskolci múzeum a tóli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6-ig.

Március 31. Kereskedő ifiak táncostélya a Koronán.  
Április 7. Kinszky Károly táncmester bálja a Koronán.

**Lévay József az Akadémia tiszteletbeli tagja.** *Lévay* Józsefet, vármegyénk nagynevű szülöttét ismét nagy kitüntetés érte. A Magyar Tud. Akadémia, amelynek régi rendes tagjai sorába tartozik, e napokban megtartott ülésén, *Lévay* Józsefet egyhangulag tiszteletbeli tagjai sorába avatta. Igazi örömmel adjuk e hírt, amely Borsodvármegyének egyik legjelesebb fiát, az irodalom és tudomány csarnokában, az élők között a legnagyobb kitüntetéssel illette, jutalmál azoknak a hervadhatatlan érdemeknek, amelyeket *Lévay* József a magyar irodalom és költészet terén szerzett.

**Végre!** Dr. rimaszombati (?) *Kazay* László, Zemplénavármegye hirhedi, érdemes „vice“-alispánja *végre* megtagadta önmagát és a következő, régés-rég óta első helyes eselekedetét tette meg ma, amidőn az alábbi sürgőnyt küldte meg pénteken Bizony Ákosnak, pártunk elnökének Ime a sürgöny:

„Bizony Ákos  
pártelnök urnak

Miskolcz.

Tisztelettel bejelentem, hogy a függetlenségi pártból ezennel kilépek.

Dr. Kazay.“

Dr. Kazay ur fenti sürgönyét minden kommentár nélkül örömmel tudomásul vesszük.

**Nyomatvány-kiállítás Miskolczon.** A budapesti Könyvnyomdászok Szakkörének miskolczi helyi csoportja f. évi április hó 15-én és 16-án (husvét vasárnap és hétfő) Miskolczon, a kereskedelmi és iparkamara támogatásával, annak összes termeiben felolvasással egybekötött *nyomatvány-kiállítást* rendez. Bejelentési határidő 1906. április 4. A kiállítandó nyomatványok 1906. április 13-án szállítandók a miskolczi kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalába. A kiállításon egyébként *Lóvy Salamon budapesti mesterszede* munkái kerülnek bemutatásra. A kulturális célt tekintve, a melyet a kiállítás szolgálni hivatva van, bizton hisszük, hogy támogatását a nagyközönség sem fogja megtagadni.

**Férfi-estély.** A Kereskedők és Gazdák Köre ez idei férfiestélye iránt is, melyet vasárnap este 8 órakor tartanak, a szokott érdeklődés nyilvánul. Az estén tagok által bevezetett vendégek is résztvehetnek. A bankettjegy ára 4 K 40 f., a mely a Kör helyiségében váltatható meg.

**Pályázat ösztöndíjra.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara a kereskedelmi miniszter által adományozott 600 koronás iparos ösztöndíjra pályázatot hirdet. A pályázati kérvények f. évi május hó 10-ig nyújtandók be a Kamarához. A pályázati kérvényben felsorolandók s okmányilag igazolandók a következők: 1. a folyamodó életkora, foglalkozása; 2. előképzettsége; 3. erkölcsi magaviselete; 4. nyelvismeretei; 5. családi és vagyoni viszonyai; 6. esetleges tanulmányai; 7. az általa esetleg elnyert kitüntetések; 8. az, hogy katonai kötelezettségének eleget tett; 9. részletesen megjelölendő az ösztöndíj elnyerése esetén teendő utazás iránya, valamint az is, hogy biztosítva van-e előre is egy megfelelő külföldi gyárban vagy műhelyben való alkalmaztatása, esetleg valamely külföldi szakiskolába való felvétele. Az ösztöndíjat elnyert pályázónak köteleznie kell magát arra, hogy az ösztöndíj költségei visszafizetésének terhe alatt vissza fog térni hazájába s szerzett tapasztalatait itt fogja értékesíteni, mely kötelezettség tekintetében a kiskorukért atyjuk vagy gyámjuk tartozik kezességét vállalni.

**Sztrájkmozgalmak.** A miskolczi szabómunkások bérük felemelése céljából hétfőn, folyó hó 19-én sztrájkba léptek. Most a szabó munkások sztrájkja véget ért. A munkaadók és munkások által kiküldött megbizottaknak ugyanis sikerült megegyezést létrehozni s csütörtökön reggel a műhelyekben már meg is kezdtek a munkát. — Most meg az összes építőmunkások — számszerint 425-en — elégedetlenek s szintén sztrájkba léptek. A munkaadók és munkások között a békés elintézés céljából már megkezdődtek a tárgyalások, de még nem sikerült a békét létrehozni s így az építőmunkások sztrájkja még tovább is tart.

**Az újságírók a belügyminiszternél.** Az újságírók egyesületének képviselőjében *Bettelheim* Izidor díszelnök, *Kiss* István elnök és dr. *Völgyes* titkár fönt jart a belügyminiszteriumban *Kristóffy* miniszternél. A küldöttség előadta az egyesület kívánságait: az újságírók elismerését engedje meg a miniszter a régi alapon; a kihordókat védje meg a rendőrök oktalatlan üldözésével szemben; támogassa az egyesület küldöttségének fogadását a királynál s végül segítse az egyesületet. A miniszter ezt felelte a négy kérésre: az újságírók teljes szabadságát azonnal megadja, amint a nyugalom helyreáll az országban; a kihordók védelmében intézkedni fog, mert őket senkinek sem szabad háborgatni; a királyi kihallgatáson való fogadás dolgában nem tehet semmit, mert nem gyakorolhat befolyást az udvarnál, de ajánlja, hogy csak menjenek föl, ha azt hiszik, hogy elérhetnek valamit. Az egyesület támogatását megígérte a miniszter, sőt föl is szólítja a vezetőit, hogy egyesületüket tartsák fenn, mert később, ha a régi rend (?) helyreáll, csakis azoknak akar elárulói igazolványt adni, akik az egyesületnek tagjai. A küldöttség ezután eltávozott a minisztertől.

### Szülők figyelmébe. Cserébe adná

12 éves leány- és 11 éves fiugyermekét egy vallásos izr. házhoz: egy vidéki kereskedő, a kik helyben a felsőbb iskolákat látogatnak. Ennek ellenében elfogad 2 gyenge gyermeket a kiknek jó levegőre van szükségük. A gyermekek ott elvégezhetik a 6 elemi osztályt s a német nyelvben gyakorolhatják magukat. Bővebb felvilágosítás nyerhető: *Fischer* Sámuel tanítónál, Jókai-ut 31.

### Sátor proba.

A gyalogezredek, melyek tábori ponyva-sátrakkal vannak felszerelve, évenként így tél után, mikor még nedves a föld és hűvösek, fagygyal járók az éjszakák, rendszeren kipróbálják az összepakolható és négy ember által könnyen vihető szellős sátrakat, hogy ugyan ki lehet-e bírni alattuk. Nem-e történik valami baj emberben, felszerelésben. Mert ősszel, nagygyakorlaton, amikor szintén sor kerül a sátrakra, nem lehet a szükséges dolgokat úgy kitapasztalni, lévén akkor elég takaró maga a csillagos ég. A miskolczi cs. és kir. 65-ik gyalogezred a közel jövőben tartja meg hasonló sátorpróbáját, melyhez az önkéntes osztály is ki lesz vezényelve.

### Többszörös öngyilkos.

Nem mindennapi módon akart életének véget vetni *Törő* József ózdi lakos, aki nem elégedett meg az öngyilkosság egyféle nemével, hanem háromféleképpen igyekezett magától eldobni a megunt életet s még így is csak az „öngyilkos jelöltségig“ tudott eljutni. *Törő* József ózdi lakos ugyanis egy nagy késsel gégejét átszurta, majd kezén az ereket vágta át és végül azonmódon véresen belengrott a Hangony patakba. Szerencsétlenségére innen is kihúzták és szállították az ózdi kórházba, ahol dr. *Uthy* István tb. megyei főorvos vette gyógykezelés alá az életveszélyesen sérült embert. *Törő* József öngyilkossági kísérletének oka eddig ismeretlen, de valószínűleg ittas állapotban követte el tettét.

**A Schwarcz Hermann** miskolczi lisztnagykereskedő kárára legutóbb elkövetett kasszabetörés alkalmából t. olvasóink figyelmébe ajánljuk a hírneves *Arnheim* S. J. budapesti cég (V. Árboc u. 3.) által készített páncélszekrényeket, melyek kívül teljesen simák, köröskörűl acélpáncél lemezekkel vannak ellátva és a betörési technika legújabb tapasztalatai szerint teljesen thermit-biztosak. Tényként érdemes felemlíteni, hogy egy *Arnheim* féle páncélszekrény betörők által még sohasem nyitattat ki.

**Nyilvános nyugtázás és köszönet.** Az ev. ref. felsőbb leányiskola tanári kara által f. évi márc. 10 én az iskola új épületének felszerelésére rendezett, felolvasással és hangversenyyel egybekötött táncmulatság alkalmával a jótékony célhoz felülfizetéseikkel hozzájárultak: Báró Vay Béla v. b. t. t., egyházközségi főgondnok, özv. Sissary Gyuláné 100—100 koronával; Lehoczky Sándorné, dr. Nagy Péterné, özvegy báji Patay Gyuláné 50—50 koronával; dr. Leitner Adolf (Budapest) 25 koronával; Görgy Lászlóné 24 koronával; Kun Bertalan püspök, Nagy Miklós kereskedő, dr. Rác Jenő gyógyszerész, Regitkó Ágost gözmalom tulajdonos (Turkeve) 20—20 koronával; dr. Fodor Pál orvos 17 koronával; Hosszu Gyula m. kir. pénzügyigazgató 14 koronával; Fekesházy Gyula megyei aljegyző (Ungvár), Fereczki B. könyvkereskedő, dr. Hexner Gyula ügyvéd (Liptó-Szt. Miklós) Huszty Béla földbirtokos, dr. Kérészy Barna ügyvéd, özv. Kun Jánosné, dr. Küröz Jakab ügyvéd, Lévy József ny. alispán, id. Nagy Péter, Nagy Ignác ev. ref. esperes, dr. Singer Henrik orvos, Szathmáry József, özv. Szücs Sámuelné, Winter Vilmos 10—10 koronával; Pataky Sándor egyházközségi pénztárnok 7 koronával; Berner Géza p. ü. titkár, Faragó Erzsébet, dr. Tüdös István ref. lelkész 6—6 koronával; Csorba György tanár, Fűrész Sándor m. á. v. felügyelő, Grünvald Jakab, dr. Ixel Soma orvos, dr. Kovács Gábor gimnáziumi igazgató, Papp I. tván földbirtokos (Nyék), özv. Pätz Benjáminné, Szelényi Lajos nyomdatulajdonos, Szücs Sándor főmérnök, Tóth Benő tanár, Tóth Miklós tanító (Jászkesér), Vadász Mór könyvkereskedő, Weidlich Pál kereskedő 5—5 koronával; Jármay József dr. tanár, Kollariás Ferenc hivatalnok, Kopper Erzsike VI. o. n. Mázér Lajosné, Nagymáté Albert hivatalnok, Némethy Piroška polgár iskolai tanítónő, N. N., Steinfeld Zsigmond, Schrecker Lipót gözmalomigazgató, Szücs Luise, Szabó Barna tanár, Tirscher István gyógyszerész (Bártfa), Tokos Etelka ny. tanítónő, Zitás István ref. lelkész (Takta-Szads), Zsupán Jánosné 4—4 koronával; Bodnár Endre ref. lelkész (Fony), Fűrész Jenő ref. lelkész (Pető-Szinnye), N. N., Órás Kálmán ref. lelkész (Ond) 3—3 koronával; Friedmann Arnold fővegysz (Diósgyőr), Homer József virágkereskedő, Nemes Árpád gyógyszerész, Tóth Kálmán ref. s. lelkész, N. N., 2—2 koronával; Pataky Pál ref. lelkész (Ungtarnóc) 1 koronával; Fogadják a szíves adományukért az intézet nevében hálás köszönetünket. A mulatság összes bevétele volt a felülfizetéseikkel együtt 1299 kor., a kiadások összege 69880 kor., a tisztajövedelem 60020 korona, melyet a felhasználás idejéig „felszerelésialap” címen a Miskolczi Takarékegyesületben helyeztünk el. Miskolcz, 1906. márc. 17. Dr. Mitrovics Gyula elnök, Szombathy Kálmán pénztárnok.

**A villanyos elé vetette magát.** Munkácsy Józsefné nevű asszony, öngyilkossági szándékkal a robogó villanyos elé vetette magát. Az asszonyt annak idején a Grünfeld cég egy alkalmazottja hirtelen elrántotta a sínpárról, úgy hogy csak jelentékteleneknek látszó sérüléseket szenvedett. — Valószínű azonban, hogy a vágányokra való zuhanás közben az asszony agygrázkódást kapott, mert Munkácsy Józsefné a kórházban meghalt.

**Gyilkosság.** Sajópetriben gyilkosság történt a napokban. Egy gazda házában lakodalmat tartottak, amelyen jelen voltak Kopasz Lajos és Jávorszky Julia petri-i lakosok is. A legény valami okból haragudott a leányra s ezt este az utcára hívta ki azon ürügy alatt, hogy beszélni akar vele. A leány gyanútlanul kiment, mire Kopasz hirtelen revolvért rántott és közvetlen közelből többször egymásután a leányra lőtt. A lövések találtak s a leány eszméletlenül, több súlyos sebtől vérezve, összeesett. Lakására szállították, ahol meghalt. A miskolczi kir. ügyészség a vizsgálatot megindította. A gyilkos legényt elfogták s már töredelmesen be is vallotta iszonyatos tettét.

**A Pesti Hírlap** még március hó végén megkezdte Lux Terka kedvelt írónők Amire születünk című regényének közlését, úgy hogy a jövő évnegyedben párhuzamosan hoz a lap egy eredeti és egy fordított regényt. A Pesti Hírlap tartalmassága ezzel is fokozódik, pedig tudvalevő, hogy különben is ez a leggazdagabb tartalomú napilap. Ugyancsak a jövő évnegyedben Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Eötvös Károly, Szomaházy István, Lux Terka, Szabóné Nogáll Janka, Heltai Jenő, Kazár Emil s a lap jeles írói gárdája rendszeresen elbeszéléseket, tárcákat és karcolatokat fog írni, hetenkint és havonként többször is. A Pesti Hírlap politikai iránya változatlan, radikális ellenzéki és minden irányban független. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a Divat-Szalonn című kitérő divatlapot. Megrendelések, mutatványszámok iránti kérelmek, előfizetési pénzek a kiadóhivatalhoz intézendők: Budapest, V., Váci körút 78. A Pesti Hírlap ára április hóra 2 korona 40 fillér; ápr.—május hóra 4 kor. 80 fillér; ápr.—júniusi negyedévre 7 korona; a Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 korona.

**Dühöngő örült.** Koncz János 68 éves iparos csak nemrég szabadult ki a s.-a.-ujhelyi kórházból, ahol elmebaja miatt 8 hónapig volt gyógykezelés alatt. Mint gyógyultat bocsátották onnan el, de kitört rajta az örütség. Szentgyörgy-utca 46. szám alatti lakásán baitát ragadott és családját agyonveréssel fenyegette. A rendőrséget értesítették, amely a mentőkkel az örültet az Erzsébet-kórház elmeosztályára szállította.

**Agyonvert bányamunkás.** Sajószentpéteren két munkás szövetkezett oly célból, hogy egy társukat, a ki valamely okból már régebbi időtől haragosuk volt, agyonverjék. A terv sikerült is. Svajcsik Sándor sajószentpéteri bányamunkás már régebbi időktől fogva haragos viszonyban állott két társával, névszerint Hajcsár Pál és Hajcsár István ottani bányamunkásokkal. A Hajcsár testvérek már régóta lesték az alkalmat, hogy bosszút állhassanak társukon, a ki állítólag régebben sértőleg nyilatkozott róluk. Elhatározták, hogy a legelső kedvező alkalmat felhasználják, hogy bosszújukat kitölthessék s Svajcsikot elteszik láb alól. Ugyis történt. Találkoztak vele, belekötöttek s a civakodás hevében Svajcsikot botokkal annyira összezavarták, hogy eszméletlenül, vértől borítva bukott a földre. Ekkor a gyilkos testvérek kést rántottak s a tehetetlen embert annyira összezavarták, hogy az rövid ideig tartó szenvedés után meghalt. Az esetnek hamarosan híre ment s a csendőrségnek sikerült a már menekülőben levő gyilkosokat letartóztatni. Az esetről távirati jelentés tétetett a miskolczi kir. ügyészséghez is, mely a vizsgálat megejtésével a sajószentpéteri kir. járásbírósgot bizta meg. Egyszermind elrendelte a holttest felboncolását is.

**Idült tüdőhurut** gyógykezelésénél a „Sirolin-Roche” feltétlenül igénybe veendő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolin-Roche” ugyan egy creosot-preparatum, de nem az ilyenmű preparatumok rossz ízével. Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. „Sirolin-Roche” kapható a gyógyszerházakban.

x Esti foglalkozást keres egy tisztviselő 6 órától. Elvállal üzletekben könnyelést és

magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy. Ajánlatok „Keresztény tisztviselő” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtudható.

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányú nyakkendők gyári áron és nagy választékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

## Az egészségügyi közigazgatás államossítása.

Írta dr. Breuer Armin.

Miskolcz, március 21.

(Folytatás.)

Ezek elsejének legfontosabb, de egyszerűsített legnehezebben megvalósítható része: a községi lakosoknak rendszeres orvosi segítséggel való ellátása. E kiváló fontosságú cél elérése mai közigazgatási törvényünk rendelkezései keretében az eddig szerzett elég bő tapasztalatok szerint el nem érhető.

Chyzer Kornél miniszteri tanácsos már az 1885. évi orvosi és közigazgatási kongresszuson a körorvosi intézmény hiányairól tartott előadást ezen szavakkal fejezte be: „a körorvosi intézmény a mostani alapon fejleszthetetlen.” Ugyanezt elismerte 1896-ban a millenniumi közigazgatási és orvosi kongresszuson „az egészségügyi közigazgatás szervezése” című feladat valamennyi előadója. És ime ma is az évek, sőt bátran mondhatjuk, ma is az évtizedek és az ország egyik legvitálisabb érdekét képező kérdés megoldása még mindig késik.

Azért azt hiszem, hogy az egészségügyi közigazgatás terén munkálkodók, akik a jelenlegi rendszer vagy jobban mondva rendszertelenség foglalkozásait a gyakorlatból legjobban ismerik, csak kötelességet teljesítenek, amiközben azokra alkalom adtán a figyelmet ráterelik és a korrekívumok útjait megjelölik.

A jelenlegi körorvosi intézmény legsarkalatosabb hibája — szerény véleményem szerint — a törvény azon rendelkezéséből ered, amely a körök szervezése, dotációjára és betöltésére körülíntézkedés jogát a községekre és törvényhatóságra ruházza.

A törvények azon rendelkezése folytán, hogy a körorvosokat a községek fizetik és a kisebb községek 10.000 lakosig egy-egy körbe csoportosíthatók, a községek helyi és népesedési viszonyainak tekintetbe vétele nélkül oly óriási körök létesítettek, hogy az orvos legjobb akarat mellett sem képes feladatának megfelelni. Mit használ az a betegnek, ha az orvos egy hónapban egyszer-kétszer látja? Nem-e jogosult ilyen viszonyok között a felelősségre vont parasztembernek elég gyakran hallott válasza: a beteget látta az orvos, de azért mégis meghalt.

És mily eredménnyel, mily buzdósággal működik azon körorvos, akit a megélhetés gondolata legalább kétharmada olyan, hogy a körorvos megélhetési feltételeit nem biztosítják. A községek a felesleges tehernek tekintett körorvosi állásokra oly csekély fizetéseket állapítanak meg, — amelyeket a törvényhatóságok a községeknek máskülönbben nagy megterhelhetése indoklásával rendszeresen helyben hagynak, — hogy az orvos élete tényleg csak tengődésnek minősíthető.

## SZÍNHÁZ, IRODALOM.

E hét műsora.

Szombat: Gül Baba.  
Vasárnap d. u.: Hüvelyk Matyi; este: János vitéz.

**Színházi esték.**

A Márkus Emilia nagyszabású színházi estéket kivéve, e héten nagyrészt a „Koldusgróf” volt színen, míg pénteken este a sok sikert aratott „Baccarat” volt ismét színen. Ma este „Gül-Baba” kerül tizenegyed-szer előadásra.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Amerikába szülő áruk számlái** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy a Magyarországon termelt árukról szóló számlák hitelesítés végett az Egyesült-Államok budapesti főkonzulátusánál, illetve ha az áru a fiumei konzuli kerület területére termeltetett, a fiumei amerikai ügynök-ségnél mutatandók be, még akkor is, ha az elszállítás valamely idegen kikötőből történik. Ellenben a Magyarországon eladott idegen áruk számlái a nevezett hivataloknál csak hitelesíthetők, ha az áruk az adásvételi ügylet megkötése idején tényleg az országban raktáron tartattak.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

**Pörök csöstitül lapunk ellen.** A nemzeti önvédelemben folytatott harcaink során immár megjött az ideje az ellenünk indított sokrendű pörök tárgyalásának is. Nincs benne hiányunk, csöstitül dülnek a nyakunkba. Ma a miskolci kir. törvényszék fog egyet belőle tárgyalni. Az elmúlt téli Tisza-féle választás idejéből való ez még. A tárgya a pörnek lapunk felelős szerkesztőjének, Frank Zoltánnak, dr. Kovács József ügyvéddel, a „Miskolci Napló” volt felelős szerkesztőjével szemben folyamatba tett kölesönös becsületsértési ügye. — A másik pör egy sajtópör, melyet báró Fejérváry Géza sarkantus eszmájú darabant miniszterelnök szeretetreméltó és nagyra törekvő derék öcsikéje: dr. Nyékhegyi Lothár kassai kir. ügyész hajszol minden áron felelős szerkesztőnk Frank Zoltán ellen. A hajszja tárgya „A kalapos király Nro II.” című vezércikk, mely még az elmúlt év május havában jelent meg lapunkban. A pörben a kir. ügyész ur vádlevelé — a kifogások megtehetése végett — pénteken már kézbesítettet is felelős szerkesztőnknek. A vádlevelél királlysértésről és a monarchia másik államával fennálló kapcsolat elleni lázításról (!?) mesélget a kassai kir. törvényszék vádtañácsának.

No, majd csak megvállik a kassai derék és független polgárság esküdtzéke előtt, hogy hany zsákkal is telik majd ebből a mesébe való ügyészi vádaskodásból is.

**Hirdetések**

jutányos áron felvételnek  
— a kiadóhivatalban. —

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy mélyen tisztelt vendégeim egy részének kívánsága folytán a

# Pilseni Östorrás sör

mellett máától fogva egy kőbányai sört is fogok kímérni és pedig a Polgári Sörfőzde világhírű

## Kiviteli Márciusi sörét,

amely sörfőzde

1896-ik évben	Budapesten a diszoklevéllel
1900-ik ..	Párisban mindenütt a
1904-ik ..	Flórenczben Grand - Prixvel
1904-ik ..	Nápolyban lett kitüntette.
1905-ik ..	Palermóban

Mély tisztelettel

**Böczögő József** vendéglős.

### Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. 1 tégely ára 2 kor.

### Pserhofer-pulmonin

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermek ek, mint felnöttek számára. 3—4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlva. — 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

### Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfajás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

### Pserhofer-arckrém

Pörsenések hóratkák szeplők és az arczbőr minden tisztátalanásnak eltávolítására. — 1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

**PSERHOFER J. gyógyszerárában**  
Wien, I., Singerstrasse 15.

**Gőzcséplőkészletek** 2<sup>1/2</sup>-től 12 lóerőig. **Benzinmotorok,**

SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

**Aratógépek** és egyéb **Mezőgazdasági gépek**

legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

**A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK**

VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST, V., Váci-körut 32-ik szám.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldtünk.  Kerületi képviselő: ENDREI F. MISKOLCZ.

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

# lóher- és luczernamag

eredeti, tajtiszta, takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más **mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag,**  
kereskedésem régi jó hírnevéhez hiven, legjobb minőségben kaphatók

**WEIDLICH PÁL** magkereskedésében a „fekete kutya”-hoz **MISKOLCZON.**

Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.



A Kis-Avas **pinze,**  
104-ik számú

a melyben sok év óta  
**nyári bormérés**  
gyakorottatik, folyó évi április 1-től  
**bérbe kiadó.**

Értekezhetni Kossuth-utca 9. sz. a. a tulajdonosnál.

## Szlavkovszky Imre

takarektűzhely- és épületlakatos  
MISKOLC, Horváth-utca 12. sz.  
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229.

Állanlom különö minőségű elejes és asz-  
tal **tűzhelyeimet,** ezekből állandó nagy  
raktárt tartok készletben a nagyérdemű  
helybeli és vidéki közönség rendelkezé-  
seire.

Elvállalom továbbá épület-vasalások,  
lépcső, folyosó, sirrácok, vaskapuk ké-  
szítését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb  
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok-  
nak a legjobb **ekéket** jutányos áron készí-  
tek egy fagerendellyel, mint teljesen vas-  
ból, a legjobb anyagból.



Szobák kiszáritására nagyobb mennyiségű  
kokszkályhák állanak készletben, melye-  
ket napi 50 fillérért kölcsön adok.

Debreczenbe való költözésem miatt  
Szemeré-utca 17-ik számú **házam eladó.**

Ugyszintén a boltberendezés olcsón eladó.

Raktáron levő férfi, fiu- és gyermekruhák  
jutányos áron **eladók**

**Grünfeld Adolf** férfiruha üzletében  
Forgó-hid sarok.



**Egyszeri** átsimítás

# Schicht-szappannal

(szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

204

**kétszeri** átsimítását közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDAJA, MISKOLCZON.